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Ata da Terceira Reunião Extraordinária do Núcleo Docente Estruturante 
do Curso de Letras – Português, Licenciatura, modalidade a Distância, 
UNIPAMPA Jaguarão 
 
No dia vinte e nove de março de dois mil e dezessete, quarta-feira, às oito 1 

horas e meia, na Sala 208, UNIPAMPA Jaguarão, reuniram-se as e os 2 
professores: Ana Lúcia Montano Boessio, presidente deste NDE e 3 
coordenadora do Curso de Letras – Português, Licenciatura, modalidade a 4 
Distância, na Universidade Aberta do Brasil/UAB, Camila Gonçalves dos 5 
Santos do Canto, coordenadora deste Curso, Maiane Hatschbach Ourique, 6 

Coordenadora da Especialização em Direitos Humanos e Cidadania e Tutora 7 
do Programa de Educação Tutorial/PET Pedagogia, Maria do Socorro de 8 

Almeida Farias-Marques, Diretora da Diretoria de Educação a Distância/DEaD, 9 
Vítor Jochims Schneider, Coordenador do Polo/DEaD – e Walker Douglas 10 

Pincerati, coordenador substituto deste Curso. A coordenadora do Curso 11 
presidiu e abriu a Reunião agradecendo a presença de todos e, em seguida, 12 

apresentou e colocou em discussão a pauta. 1. PROJETO POLÍTICO 13 
PEDADÓGICO A reunião foi convocada com o objetivo de avançar na revisão 14 
do PPC. Walker projetou a Matriz Curricular elaborada na Segunda Reunião 15 

deste NDE, dia vinte e dois de março deste ano e passou a operacioná-la. 1.1. 16 
Maiane sugeriu retirar Metodologia da Pesquisa e transferir seu conteúdo à 17 
Prática Pedagógica e Seminário Integrador. Pela necessidade do discente ser 18 

instrumentalizado em conteúdos relativos às normas e conceitos do trabalho 19 
científico, aquele componente curricular foi renomeado como Introdução ao 20 

Trabalho Científico, com carga horária de trinta horas, a ser ofertado no 21 

segundo bimestre. 1.1.1. O terceiro semestre totalizou trezentas e sessenta 22 
horas, trinta a menos em relação à Matriz do dia vinte e dois. 1.2. As 23 
discussões e indagações avançaram rumo ao Ementário. 1.3. A ordem de 24 

aparecimento da ementa e dos objetivos no PPC foi invertida. 1.4. Iniciou-se 25 
uma revisão das Práticas Pedagógicas e Seminários Integradores. Foram 26 

alteradas as redações das Práticas I e II. 2. Socorro levantou a necessidade de 27 

saber quando esse PPC entrará em vigor, uma vez que há um PPC aprovado 28 
pelo MEC. 2.5. Ao buscar orientações, soube-se que inclusive o nome do curso 29 
deveria voltar a ser Letras – Português, Licenciatura, modalidade a Distância, 30 

tal como consta na Portaria do Ministério da Educação/MEC número 31 

setecentos e vinte e três, de dezesseis de novembro de dois mil e dezesseis, 32 
publicada no Diário Oficial da União número duzentos e vinte no dia dezessete 33 

de novembro de dois mil e dezesseis, seção um, página vinte e sete. 2.6. Face 34 
a questões levantadas sobre a possibilidade ou não de se implementar o PPC 35 
neste ano ou no próximo, encerrou-se a reunião para que a Camila converse 36 
com a Maristela, em Bagé, neste dia trinta, a fim de entender as reais 37 
necessidades do Curso neste momento. Não havendo mais nada a tratar, às 38 

11h00 deu-se por encerrada esta Reunião, a qual eu, Walker Douglas Pincerati, 39 
lavro, encerro e assino esta ata, bem como os presentes. (Esta ata contém 40 

uma página e quarenta e uma linhas).  41 
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